

## 这个站牌 市民得蹲着看

快报讯(记者 解璐)一般公交车站牌是安装在铁杆的上部,市民只要略微抬头就可以看到乘车路线。然而市民方先生却发现,纬一路上有一块77路车的站牌竟然被“安装”在地上,市民们得蹲下看路线。

每天早上,方先生都要在“纬一路”公交站台等候77路车上班,但是半个月前,他发现77路的站牌不见了,“难道77路改线了?”方先生满腹狐疑,正当他疑惑的时候,脚底被什么东西一绊,他往下一看,“这不是77路的站牌吗?”

这个77路站牌竟然掉在地上,不偏不倚竖直着插在泥土里面。“可能是螺丝松了,站牌滑到了地上。”方先生推测。

第二天早上,方先生发现站牌仍然插在地上,一位操着外地口音的人正蹲在地上看站牌,嘴里还抱怨着:“这个站牌怎么在地上啊,看都不好看。”半个月过去了,方先生发现这个站牌始终插在地上。

方先生向快报反映这个情况后,记者随后联系中北巴士公司,办公室的一位工作人员表示,他们会立刻找到负责站牌的部门,尽快解决此事。



快报记者 解璐 摄

# 为圈个院子,康定里小区这户人家两次毁绿 痛心!12棵栀子树遭暗算

24小时读者热线  
**96060**

### 12棵栀子花树被砍

昨天记者在现场看到,康定里小区被砍树的这栋住宅楼边,有约8米宽的绿化带,里面有栀子花、茶花等,长得非常茂盛。而一楼一住户阳台前,大约有10平方米的绿化带不见了,地上铺着一些地砖,墙角里还堆着几十块砖,没来得及铺上,四周散落着一些枝叶。

楼上一住户表示,平时一早起床,打开窗就是一股沁人心脾的清香,可现在,闻不到香味儿了,视线里一片狼藉。

据物业负责人朱主任的记录,12棵树是在6月3日凌晨5点被砍掉的,当时物业还没上班,“不然我们肯定拦住”。提起这些已经种了8年的栀子花树,朱主任很心痛,“砍完的树就被直接扔在绿化带外的人行道上。”

### 补种的树苗又被拔

上周,物业补种了10棵树苗,可再次被一楼住户“连锅端”。一位常在楼下转

悠的老太太悄声告诉记者:“以前的老树,根长得深,他们只好用砍的。这新种的树苗,一拔一棵,没几下就全被拔出来丢到了一边。”

朱主任得知消息后赶到现场一看,一会儿工夫,绿化带里竟已经铺上了地砖。这下物业犯了愁,“现在如果还要补种,就必须掀掉地砖。但我们物业没有执法权,动不了它啊。”

知情人透露,这户人家之所以这么做,是为了圈出一个院子,效仿隔壁开麻将馆。对这种说法,男主人陶先生予以否认。他告诉记者,一方面是因为栀子花树长势太茂盛,挡住了自家的阳光,“弄个院子,家里老人可以晒晒太阳。”另一方面,陶先生觉得物业没把绿化带的卫生搞好,“潮湿得不得了,老鼠、蛇都在地下做窝。”

最令陶先生耿耿于怀的是,“为什么别家都可以,我家就不行?”原来,类似的毁绿行为,在小区里已不是头一桩。记者随后发现,整个小区类似的情况有十余户人家。



绿化带成了平地,铺上了砖

对此业委会负责人表示,现任物业已经是第3任了,接管了2年多。之前的两任物业对此基本不闻不问。原来,由于这个小区是几个自然村的回迁楼,不少住户都沾亲带故,即使有人毁绿、圈院子,也很少有人提意见。

“多亏现在物业抓得比较严,不然这两年里,不知道有多少家会效仿呢!”物业也表示,如果有新的毁绿行为,一定会追究到底。

### 园林:任何人无权毁绿

“这是典型的毁绿行

为!”玄武区园林监察大队的工作人员陈先生表示,按照《南京市城市绿化管理条例》,应该根据情节严重程度,处1到5倍的罚款。

城市中的树木,不管是不在居民院子里,无论是谁,都没有权利砍伐或者大面积修剪。

昨晚发稿时记者得知,在居委会、物业的协商下,一楼住户已与物业达成协议,拆除地砖,补种上树苗。

见习记者 沈晓伟 文/摄

## 怪毛病

### 12岁男生嗜睡 站着上课也打盹

快报讯(记者 李彦)“哎,这小孩一天睡到晚,站着上课都能睡着,怎么办啊?”因小侄子嗜睡严重影响学习,这让市民杜女士心烦不已,到处打听如何治疗。

昨天上午,市民杜女士打进快报热线求助,“我的小侄子太能睡了,家里人觉得这小孩肯定是生病了。”据杜女士介绍,侄子小雷(化名)远在新疆伊犁县,自上小学五年级后,嗜睡的情况愈加严重。

对此,小雷父亲杜先生说,孩子在上小学二年级时,就喜欢上课睡觉,“当时只是容易打瞌睡。”但现在即使每天睡眠时间有近10个小时,依旧不能满足。有时上午第一节课就开始犯困,趴在桌子上睡,直到下课也不一定会醒。“老师也拿他没办法,只好让他洗脸清醒清醒,最后站着上课,就这样也不行。站着也开始打瞌睡,还来回晃。”

杜先生记得最近有一次,小雷与几个小伙伴一起打牌,可刚放下手中的牌,小雷居然也能睡着。“学习成绩是一路下滑,他不听课,怎么能跟得上啊?”眼看着孩子即将升到六年级,杜先生十分着急。

针对小雷情况,江苏省人民医院呼吸科医生张希龙初步分析,小雷可能患上发作性睡病。张医生表示,小雷必须到医院进行全面检查,才能制定具体治疗方案。而目前,国内已从国外引进了治疗嗜睡症的药物,且正处于验证阶段,患者甚至有可能获得免费治疗的机会。

# 一天一斤酒 5年心脏成“牛心”

### 五旬壮汉用喝酒麻痹气喘最后遭换心



就要赶紧送往医院抢救,否则随时都会有生命危险。”

### 唯一方法:换心

虽然黄徐州被一次次从死亡线上拉回来,但心脏的损伤已经没有办法挽回,气喘、胸闷依旧,病痛的折磨让他无法像正常人那样生活。家人也曾多次向当地医院咨询过解决办法,院方表示:由于病痛时间拖得太久,即使装支架、装心脏起搏器,都不能从根本上去除病根,唯一的途径就是换心。今年3月份,在家人的支持下,老黄抱着一线希望来到南京市第一医院心胸外科咨询,医院副院长、心胸外科陈鑫主任在了解其病情后,结合超声心动图检查发现他的左心房巨大,是正常人的两倍之多,左心房内有大量血栓,重度肺动脉高压症、慢性肾衰竭,病情非常凶险。面对这样的病人,能否进行手术、心源何时才会有等相关问题摆在

了专家面前。

### 新心脏重新跳动

6月6日,对于黄徐州来说,是生命中最幸运的一天。早上副院长陈鑫告知他已找到适合他的心源,可立即实施换心手术。此时的黄徐州是既激动又担心,因为手术毕竟存在着相当大的风险,在家人的鼓励下,想想多年来的病痛折磨,他决定豁出去,搏一搏。

手术从当天下午4:30开始进行,在历经5个多小时后,一颗健康心脏就在老黄的身体中重新跳跃起来。术后第四天,老黄终于睁开了双眼,回到了普通病房进行术后的观察,目前,病人各项生命体征都很正常,且能下地进行慢步行走了。

据医院副院长、心胸外科主任陈鑫介绍,随着心脏移植技术难关的攻克,通过心脏移植的方法将能挽救更多的中晚期心脏病人。

通讯员 徐骏 快报记者 刘峻

## 你知道吗

### 梅雨季节熬夜易发胃病

快报讯(通讯员 杜恩记者 张星)一位25岁的男子平时就有熬夜的习惯,最近又忙着看欧洲杯足球赛。入梅后这些天,胃部明显不适,感到胃痛、胃胀、嗳气、没有食欲,困倦无力,到医院就诊后,医生诊断为功能性肠胃病。中大医院消化科最近连续收治了十几例因熬夜引发胃痛的年轻患者。专家提醒说,梅雨天千万不要熬夜。

中大医院消化科副主任医师俞谦介绍,功能性胃病主要与天气环境、精神压力和生活方式有关。进入梅雨季节,天气本身比较潮湿,会影响肠胃功能,如果再不注意生活方式,继续熬夜,会导致交感神经兴奋,胃黏膜血流明显减少,导致胃肠道严

重缺氧,而造成胃肠黏膜损伤,引起胃痛等不适症状。长期熬夜甚至会引起胃溃疡、萎缩性胃炎。中医内科主治医师丁洪明说,由于梅雨天湿邪较重,容易导致脾虚加重,一旦运化不良,就会引起胃动力不足,如果在这种天气下熬夜,会因身体疲劳而加重脾脏的运化,导致内湿加重。内湿外湿的联合作用下,就会引起胃病的发作。

专家提醒,年轻人要特别注意生活方式健康,养成良好的作息习惯,少熬夜,忌疲劳,保持机体的良好运作。梅雨天可以多吃些健脾化湿的食物,如山药、赤豆、扁豆、薏米仁。本身有肠胃功能不良的患者要特别注意饮食,多吃些易消化吸收的食品。

### 精液过多也能导致不育

快报讯(通讯员 孔晓明记者 刘峻)“我不育的原因竟然是精液过多”!王林(化名)喃喃自语。南京市妇幼保健院男科主任潘连军告诉记者,这只是表象,其实王林是患有精囊炎。

结婚两年了,但王林的妻子却一直没有动静,能正常过夫妻生活,身强力壮的王林一直坚信自己没问题,然而在夫妻共同检查后,医生告诉他,是他的精液过多,造成了不育,小林惊讶不已。南京市妇幼保健院男科主任潘连军说,精液过少造成不育比较好理解,但精液超过正常量,也能引起不育。

潘主任解释说,一个健康的成熟男性,每次精液的排出量约为2~6毫升。数日未排精而精液量仍少于2毫升者,可视为精液过少。但如果一次



押金单丢失了还能要回押金吗?

刘小姐:我是外地来宁打工的,在江宁当学徒工,当时交了3000元押金,现在不想干了,可押金条找不到了,老板以此为由不肯退押金,请问,我还能要回押金吗?

江苏南京正鹏律师事务所严震律师:如果事实情况是有押金,老板应当退还。关键是如果通过诉讼解决的话,必须有证据证明。比如交押金时相关的证人证言、录音等。

发现房子有问题可以要回定金吗?

吴女士:我订购了一套房子,付了1万元定金,后来发现,我订购的房子实际面积比其他业主的同面积房间小很多,经有关部门检测,我家一堵墙的厚度比其他家的要厚20厘米左右。请问,我有权要求开发商退还我全额定金吗?

江苏南京正鹏律师事务所严震律师:根据最高人民法院审理商品房买卖纠纷的司法解释,“出卖人通过认购、订购、预订等方式向买受人收受定金,作为订立商品房买卖合同担保的,如果因不可归责于当事人双方的事由,导致商品房买卖合同未能订立的,出卖人应当将定金返还买受人”。你是在与开发商就套内使用面积的约定上未能达成一致,导致未能达成购买合同。而导致这一结果的原因,并非你一方的责任,所以开发商应当退还定金。

快报记者 刘晓满